
 
   Studienævnet for Kemi og Biovidenskab 

 
 
 

Referat af studienævnsmøde d. 24. januar 2024 kl. 13.00 i Aalborg og Esbjerg 
 

Til stede fra Aalborg: Niels T Eriksen (NTE), Mads Koustrup Jørgensen (MKJ),  
Lars Haastrup Pedersen (LHP), Nicklas Bjørnmose Dupont (NBD) 

Observatører: Anne Sanggaard Sonne (ASO), Mads Hyldgaard Henningsen (MHH), Under punkt 5 a+b: Sara 
Jellesmark (SJ) 

Til stede fra Esbjerg: Morten E. Simonsen (MES), Matthew Alastair Guy Gallardo (MAG) 

Afbud/Ikke til stede: Majken Pagter (MP), Ayah Mohamed Abou Bakr Abdelhamid (ABA), Jeppe Dahl Jensen 
(JDJ), 

Dagsorden: 

1. Godkendelse af dagsorden 
2. Godkendelse af referat fra møde 13.12.2023 
3. Studentersager (lukket punkt) 
4. Orientering 
5. Diskussion 
6. Studieordninger 
7. Kvalitetssikring 
8. Budget 

 

1. Godkendelse af dagsorden     Action 
Godkendt 
Under punkt 5.d tilføjet eftersendt bilag 24-015 ang. Fysisk studiemiljø. 
Bilag 24-016 tilføjet under mødet under punkt 7 vedr. PBL workshops.  

 

 

2. Godkendelse af referat fra møde 13.12.2023 
Godkendt  

 
3. Studentersager 

a) Liste over behandlede sager siden sidste SN-møde 
Der var nogle dispensationssager ifm. snestormen d. 4. januar, hvor enkelte stude-
rende havde udfordringer med at komme frem til eksamenen.   
Listen er taget til efterretning. 

 

 



 
4. Orientering 

a) Eksamensplan P1, 1. semester AAL (bilag fortroligt) 
Eksamensplanen blev godkendt. 
   

b) Øvrige projekteksamensplaner AAL januar 2024 (bilag fortroligt) 
Enkelte eksamener blev online, godkendt af LHP. 
Eksamensplanen blev godkendt.  

 

 
5. Diskussion 

a) Eksamensplan for F24 AAL til godkendelse, april  
SJ deltager under punkt 5a+b ift. spørgsmål ang. de to eksamensplaner.  
Efter et par enkelte rettelser er eksamensplanen for april godkendt.  
    

b) Eksamensplan for F24 AAL til godkendelse, juni  
Det blev diskuteret, om der kan ligge kursuseksamener før projektafleveringen.  
Pga. den korte eksamensperiode i år efter projektaflevering d. 10. juni giver det 
mere luft i eksamensplanen at lægge en kursusmoduleksamen før projektafleve-
ring.  
LHP: Det er en fordel, at vi allerede har eksamensplanen klar ved semesterstart, 
så de studerende bedre kan planlægge deres forberedelser i eksamensperioden.  
Efter et par enkelte rettelser er eksamensplanen for juni godkendt.  
NTE og SJ må lægge de sidste datoer fast for et enkelt kursus, ud fra Studienæv-
nets kommentarer. 
 
Generelt ift. eksamensplanlægning    
MHH: Flere studerende har givet udtryk for, at de godt kunne tænke sig, at en el-
ler flere eksamener ligger tidligere; dvs. i løbet af semesteret, så alle eksamener 
ikke ligger til sidst samlet. 
LHP: Undersøgelser viser, at indlæringen stiger ved repetition af stoffet efter en 
pause. 
MHH: Det kommer an på hvilken eksamen det er og sværhedsgraden. 
MKJ: Der bør ikke være flere eksamensdatoer for samme modul, da det giver 
mere arbejde til kursusholderen at skulle lave flere eksamensopgaver.   
NTE: Når diplomingeniørerne på de nye studieordninger kommer til deres 6. se-
mester, vil der ikke længere være to forskellige eksamensdatoer for samme mo-
dul.  
LHP: Vi vil evaluere på om der fremover kan være eksamener i løbet af seme-
strene – dette vil dog også få indflydelse på hvordan undervisningen kan planlæg-
ges. Det vil ikke være alle kurser, hvor dette er en mulighed.  
 
Problematik ift. reeksamener på 6. semester ifm. optag på kandidatuddannel-
serne 
MHH: studievejlederne vil gøre endnu mere for at informere de studerende på 6. 
semester ift. vigtigheden i at bestå deres eksamener særligt på forårssemestrene 
– og at gå til reeksamen i august, hvis de ikke har bestået den ordinære prøve. 
Det kan have store konsekvenser ift. deres opstart på en kandidatuddannelse.  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
NTE 
SJ 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 
LHP: Foreslår at lægge reeksamener for 6. semester i starten af august samt prio-
ritere de svære kurser først, så de studerende får svar på deres reeksamener in-
den evt. start på kandidaten 1. september.  
SJ: Studiesekretærerne vil gerne lægge reeksamenerne i starten af august. 
NTE: det kan være svært ift., at der stadig er undervisere, der har ferie i starten af 
august. Men vi kan prioritere reeksamenerne for 6. semester samt at lægge de 
svære kurser tidligere.  
 
MAG: Nogle ordinære eksamener i Esbjerg ligger i marts og reeksamen i april.  
MES: Nogle eksamener lå allerede i marts pga. tidlig praktik på diplomuddannel-
sen i Energiteknik.  
LHP: Marts er meget tidligt - og reeksamenen skal ifølge Eksamensordningen 
ligge i august. 
 

c) Evaluering af 2023 i studienævnet 
 
Arbejdet med studentersager    
LHP: Gennemgang af oversigt over sager i løbet af 2023. En del sager må jeg 
træffe en afgørelse, fx ved godkendt dispensation til 4. prøveforsøg.   
 
MHH: Hvordan er mulighederne for studieskifte? 
LHP: Der er nogle forskelle på de forskellige studieretninger. 
NTE: Hvis der er adgangsbegrænsning på en uddannelse, er det ikke sikkert en 
studerende kan skifte studieretning. Eller en studieskifter kan evt. tage en plads 
for en anden udefrakommende studerende.  
 
NTE: Der må gerne stå i oversigten fremover, hvor mange, der var afslag. Der må 
også gerne være flere sager med på studienævnsmøderne – også selvom de er 
afgjort. Det giver et bedre indblik i studienævnets arbejde. 
 
ASO: Det vil også være en hjælp for os som studievejledere ift. hvordan vi kan vej-
lede de studerende i at skrive en dispensationsansøgning.  
 
Taget til efterretning. 
 

d) Fysisk studiemiljø 
LHP: Studerende har efterspurgt flere/bedre studiemiljøer. Der var bl.a. brug for 
bedre møblering.  
NTE: Har været på gennemgang med indretningsarkitekt i Aalborg for at finde 
frem til forbedringer ift. møbler, belysning mm. Der bliver desuden oprettet et 
par nye studiemiljøer i kælderen. Vil måske blive oprettet i løbet af sommeren. 
LHP: Der er desuden brug for flere stikkontakter i foyeren til pc’ere.  
 
MES: Der var også efterspørgsel på flere stikkontakter i Esbjerg. Men de er vidst 
ikke blevet installeret endnu.  
LHP: Vil høre Jens Muff – det var meldt ind til Campus service for et år siden.  
NTE: Det bør desuden også blive meldt ind til Campus service igen for en sikker-
heds skyld. 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
LHP 



 
e) Sprog på SN-møder 

LHP: AAU vil have større fokus på inklusion – derfor har institutledelsen besluttet 
at alle referater skal være på engelsk fremover. Studienævnets referater vil fra 
februar 2024 derfor blive på engelsk. 
  
LHP: Denne beslutning kan også virke ekskluderende for dansktalende stude-
rende. 
 

f) Behandling af Årsrapport for Civilingeniørcensorkorpset 2022-2023  
LHP: Det første år efter at censorkorpset er blevet delt i to: civilingeniør og di-
plom.  Man skal derfor som eksaminator være opmærksom på, at den eksterne 
censor er beskikket i det rigtige censorkorps. Det kan skabe nogle begrænsninger 
ift. den censor man gerne vil bruge til en eksamen.  
Gennemgang af årsrapporten.  
Fordeling af mandlige og kvindelige censorer er overordnet set skæv (M:K 4:1). 
Censorkorpset gør desuden opmærksom på, at man skal vælge en beskikket cen-
sor fra korpset og ikke søge om efterbeskikkelse af en censor. 

 
6. Studieordninger 

Studieordningsrevision biologi: Kommissorium og workshops 
 
LHP: I løbet af foråret bliver der afholdt workshops ifm. revision af studieordnin-
gerne for biologi. Aftagerpanelet er også inviteret med for at sikre at uddannel-
serne lever op til de behov og forventninger kommende arbejdspladser har til vo-
res kandidater.  
Vi skal samtidig sikre os bemanding af kurserne, så vi ikke er for sårbare.  
Der skal bl.a. kigges på kompetenceprofilerne, også til dem, der gerne vil være 
gymnasielærere. 
Alle undervisere er velkomne til at deltage i den første workshop, men der er 
selvfølgelig nogle som skal deltage, hvor de har en vigtig rolle ift.de moduler, de 
underviser i på biologiuddannelserne.  
LHP: Det ville også være fint hvis ASO og NBD har mulighed for at deltage, da de 
læser biologi. De vil få en invitation tilsendt. 

 

 
7. Kvalitetssikring 

Evaluering af studiestart E2023, bachelor- og diplomuddannelser 
 
Resultater for Evaluering af Studiestarten 2023 for bachelor- og diplomuddan-
nelser   
 
Gennemgang af evalueringen 
De studerende er overordnet set tilfredse med studiestarten. 
Tutorerne på Kemi og Biovidenskab fik en pris for ”Danmark Bedste tutorer 
2023”. DM uddeler Tutorprisen hvert år.  
Vi plejer at have en forholdsvis høj svarprocent – muligvis fordi vi beder seme-
sterkoordinatorerne sætte tid af i undervisningen til at udfylde spørgeskemaet.  
  
Taget til efterretning. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 
 

Plan for evaluering af studiestarten 2023     
 
Taget til efterretning  
 
Semesterrapporter F2023  
 
Semesterrapport 8. semester kemi Aalborg     
  
SN bad om selve rapporten, da den ikke var med første gang.  
Overordnet fint med enkelte kommentarer. 
Der er en kommentar ang. mangel på grupperum og manglende rengøring.  
LHP: Måske en sag for arbejdsmiljøudvalget at få lavet en plakat til at hænge på 
toiletterne ift. at sidde på toilettet i stedet for at stå.  
LHP vil kontakte Reinhard Wimmer (arbejdsmiljørepræsentant). 
NTE laver et forslag til en plakat med piktogrammer.   
 
Taget til efterretning. 
 
Semesterreferater/styringsgruppereferater 
 
Styregruppereferat 2. møde, 1. semester Esbjerg  
 
Taget til efterretning. 
 
LHP: Ift. Ændringer i PBL-kurset fremadrettet (bilag 24-016):  
 
Som noget nyt vil PBL blive afholdt på en ny måde fra foråret 2024: 
1 hel dag for 2. semester 
1 hel dag for 4. og 6. semester 
De studerende kan vælge mellem forskellige workshops ang. PBL.  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
NTE 

 
 

8. Budget 
a) SN bevillinger 

2023 
Taget til efterretning. 
 
2024 
Taget til efterretning.  
 
SN prioriterer at støtte ekskursioner og gæsteforelæsninger, som flere stude-
rende får glæde af. Derudover kan vi også støtte enkelte studerende i særlige til-
fælde med fx tilskud til kørsel/transport.  

 

 

Louise Kiilerich Pratas 
Referent 


